

# 跨越1800公里 永康医护贴心护送 三无患者顺利返回贵州老家



患者已经在本地康复机构安顿好了,请你们放心,谢谢你们送他回家。近日,电话那头从贵州省兴仁市救助站传回的消息,让市第一人民医院神经内科一病区护士长陈莉放下了一颗悬着的心。这个让她牢牢牵挂的人,是两个多月前科室接收的一名患者。10多天前,医护人员刚送他回到贵州老家。

## 三无患者昏迷送医抢救 医院紧急开通绿色通道

事情要追溯到8月11日。当日,一名昏迷患者被西城派出所民警送到市一医急诊科抢救。由于患者身上没有任何身份证明信息,民警通过人脸识别等方式,确定了患者的姓名、身份证号码,得知患者老家在贵州省兴仁市,但由于信息有限,未能联系上患者家属。

对于这样一名无身份证明信息、

无亲属陪伴、无能力支付医疗费用的三无患者,市一医急诊科仍为其开通绿色通道,完成头颅CT等相关检查。考虑患者是脑梗塞引起的昏迷,急诊科医生联系了神经内科医生会诊,并进行急救处理。之后,患者收住在市一医神经内科治疗。

经过医护人员两个月的悉心照料,患者病情逐渐稳定、神志逐渐清

晰,但其身体右侧瘫痪,且无法言语,不能与人交流,更无法提供家属信息。患者已符合出院指征,但新的难题摆在大家面前:如何送他回家?经辗转联系,终于,市救助站传来好消息:贵州省兴仁市救助站了解情况后,愿意接收患者,但希望永康方面能把患者送到兴仁市救助站。

## 患者瘫痪无法交流 爱心护送队送其回贵州

永康与兴仁,距离1800公里。患者瘫痪在床,无法沟通,怎么回家?我是患者的主管医生,我送他。市一医神经内科一病区医生陈凌霄主动请缨。我也去。陈莉也想随行照顾。最终,陈凌霄、陈莉以及市一医保卫科安保班长沈小畏、市救助管理站站长郑劲松等人组成了爱心护送队。考虑到患者无法长时间坐立,几人专门买了K944次列车的卧铺票。

10月15日10时37分,列车从永

康南站出发,驶向贵阳。一路上,医护人员悉心照顾患者,为其进行鼻饲、清理大小便。列车上的不少贵州老乡了解情况后,纷纷为爱心护送队竖起大拇指,感叹:没想到我们贵州人在永康有这待遇,谢谢你们送他回家。列车员得知情况后,也不时来询问有什么需要帮助,并为爱心护送队提前开辟绿色通道。

10月16日10时05分,爱心护送队抵达贵阳站。贵阳距离兴仁还有近4个小时车程。为了让患者在途中更加舒适,爱心护送队又包了一辆七座车,放平座椅,方便患者卧倒。路

上,陈莉惊奇地发现,平时几乎没有表情的患者,随着离家越来越近,脸上的笑容也越来越多。10月16日16时许,爱心护送队终于将患者安全送达兴仁市救助站。

这是出院小结,这是药品,这是科室医护人员捐的衣服,这是为患者准备的奶粉和尿不湿,患者康复还要注意这些。见到兴仁市救助站工作人员,永康医护人员又忙不迭地一一交代注意事项。交接完,爱心护送队踏上归程。临别时,患者紧紧握着几人的手,点着头,道着无声的感谢。

融媒记者 李梦楚

# 网购裤子褪色 消费者跨省投诉 市消保委提醒,尽量在收货七日内退货

本报讯(融媒记者 王均铮 通讯员 夏磊)近日,市消保委接到广东省消费者张女士投诉,称其在永康市某品牌服装店网购了一条黑色面膜阔腿裤,首次试穿就褪色,导致其鞋子被染色。与商家客服协商未果后,张女士遂跨省投诉至市消保委,要求商家赔偿一半购鞋款。

接到投诉后,市消保委工作人员立即进行调查核实。据了解,张女士于今年8月21日花费144元在电商平台网购了该条面膜阔腿裤,8月28日收到货后,因天气炎热一直未拆洗试穿。10月13日,张女士将未洗过的裤子拿出来试穿,不料裤子严重掉色,并将其当天穿搭的灰白色鞋子染上了黑色。张女士使用白色干毛巾在该条黑裤子上摩擦后,毛巾上随即留下明显黑色痕迹。这双鞋子是6月份花398.65元买的,想不到第一次与这条裤子搭配一起穿,就被染成“花面猫”,怎么都洗不掉了。张女士说。

市消保委工作人员查询该款面膜阔腿裤商品详情页时,未看到掉色提醒标注,裤子的面料信息标注为:50.7%聚酯纤维、22.6%再生纤维素纤维、19.2%棉、7.5%氨纶。

经工作人员调解,商家最终同意消费者退货,并退款144元,张女士也不再索赔鞋子被染色的损失费用。

市消保委提醒广大消费者,购衣后要及时试穿,按照产品使用说明书进行穿着使用、洗涤、维护和保养。发现产品质量有问题的,尽量在收货之日起七日内退货。七日后符合法定解除合同条件的,消费者可以及时退货,不符合法定解除合同条件的,可以要求经营者履行更换、修理等义务。因产品质量问题,依照规定进行退货、更换、修理的,经营者应当承担运输等必要费用。

## 小吃车 消失 民警火速寻回

本报讯(融媒记者 童鹏翔) 吕警官,真的非常感谢,这么快就帮我找到了小吃车!近日,方先生拿着锦旗来到市公安局古山派出所向民警吕杭城表示感谢。

原来,三天前,暂住在古山镇古山三村的方先生发现自己一辆用来做酱香饼的小吃车不见了。这辆小吃车此前一直停在出租房边上,因最近出租房附近修路,就暂时停到华溪西路边上。方先生怀疑小吃车被偷,于是通过古山派出所沿街店铺微信群报了警。

古山派出所所长成德喜收到报警信息后,第一时间联系方先生。方先生随即来到古山派出所反映详细情况。值班民警吕杭城了解情况后,立即开展视频研判,发现一名男子推着方先生的小吃车往某小区后方走去。吕杭城立即带队前往,通过监控比对和走访调查,最终找到了推走小吃车的人。

据了解,原来是该小区保安罗先生执勤时发现一辆小吃车在路边停了若干天,且附近是停车场,来来回回的车辆较多,为了不影响车辆通行,就将小吃车推到了小区后方的空地上。随后,吕杭城联系方先生前来认领,这起小吃车失窃案就此告破。

吕杭城今年刚从浙江警察学院毕业,他说:群众遇到难事第一时间想到警察,这是对我们的信任,我们必须全力以赴。这些锦旗是对我的一种认可,更是一种鞭策和激励。

# 因孙辈联姻结缘 性格不同却十分投缘 一对亲家 同岁百载

都说家有一老,如有一宝,在我市有这样一个大家庭,拥有两位百岁老人。她们因孙辈联姻而结缘,一位能文,一位能武。尽管两人性格和生活习惯截然不同,却彼此深深牵挂。

### 儿孙孝顺是最大福气

关妹子,石柱镇云溪村人,1925年出生,今年恰逢百岁高龄,育有一女三子,目前与儿子同住共食。对我们而言,家中有这样一位百岁老人,实乃福气。关妹子的儿子范太升感慨道。

关妹子平日里胃口颇佳,偏爱面条和粉干,口味偏清淡,生活也很有规律,每天坚持早睡早起,午睡一个半小时。我晚上八九点就上床休息,早上五六点起床,这样白天精神才能饱满。这样的作息习惯,关妹子已维持多年。

范太升介绍,关妹子年轻时参加生产队工作,她力气大,劳动积极性高,总是抢着干脏活累活,深受社员们的喜爱。随着年龄的增长,关

妹子转而专注家庭,负责照顾孩子。尽管如今已无法胜任重体力劳动,但她依然闲不下来,在家里会帮忙做些家务。我是那种先吃苦后享福的人。现在生活富裕了,孩子们也都很贴心,我过得非常舒心。关妹子感慨道,孩子们的孝顺就是她最大的福气。

### 读书看报增添活力

关妹子的亲家程淑美,方岩镇上里叶村人,同样1925年出生。她的孙女与关妹子的孙子结为连理,两人因而成了一个大家庭的成员。每次见面,两位老人都倍感珍惜,平日里也时常向儿女们打听对方的近况。

尽管两位百岁老人十分投缘,但她们的生活习惯却大相径庭。关妹子偏爱粗茶淡饭,而程淑美在饮食上更为讲究,比如她习惯在饭前小酌一杯红酒。她认为,适量饮酒能让生活更有活力。此外,程淑美饭后要散

步,且需等待半小时后再饮用开水、食用水果等。

生活规律、性格乐观、家庭和睦,使得两位百岁老人的身体状况都十分健朗。日常生活中,关妹子通过做家务来替代运动,以此打发时间,而程淑美经常读书看报。作为《永康日报》的忠实读者,程淑美说:报纸上刊登了许多新鲜资讯,给读者传递了很多正能量。我看了之后心情很好。

据悉,程淑美是一位退休教师,曾在嘉兴、丽水、永康等地学校执教。在她的熏陶下,她的女儿和孙女也相继踏上了教育之路。

如今,这两位百岁老人的家中已是五世同堂,全家人都将她们视为珍宝,并从她们身上学习乐观豁达、宽容待人的处世态度。我的两位太婆是跨越世纪的老人,有她们在,我感到无比幸福和快乐,我们一定要好好孝顺她们。关妹子的玄孙范宸瑾说。

记者 曹润鑫 程卓一

浙江有礼 益满丽州